



观众与兔子文物近距离接触

# 卯年卯时遇卯兔

## 上博迎来新春第一批观众

9:00 上午首发

癸卯新春至,玉兔来人间。大年初一,上海博物馆门口6时起就有观众开始排队。上海博物馆新年传统是会在门口迎接新年首批观众,并奉上伴手礼。热心的管先生从静安寺赶来在上博南门排在队伍第一个。今天上午9时上博准时开门,上海博物馆党委书记汤世芬和其他三位副馆长向他和其余前百位观众恭贺新禧,递上了英国国家美术馆特展的衍生品,这一盒文创礼品取自梵高作品《长草地和蝴蝶》。拿到开馆礼物的人群中,老人和亲子家庭居多。

据上博介绍,去年大年初一的观众人数为3818人,而今年大年初一预计观众人数将达6600人,同比增长73%。

上海博物馆正厅正在举办“玉兔精灵——上海博物馆兔年迎春展”,馆方精选了5件兔文物,包括西周的兔尊、双兔车衡饰,唐代的白釉兔,南宋的青玉兔镇纸,元代的水晶兔和清代的水玉支神。兔子们灵动可

爱,性情温顺,寓意繁衍不息、福寿康宁。西王母和嫦娥奔月传说里,成为了天宫使者,能够捣制长生不老药。上海博物馆鼓励小观众们动起来,在馆内全场寻找“春天”和“卯兔”合影,馆方在大厅准备了兔抱枕、明信片等奖品。

春节期间,“玉兔精灵——上海博物馆兔年迎春展”送来新年祝福,愿所有人在癸卯年中大展宏“兔”;“从波提切利到梵高——英国国家美术馆珍藏展”打开与世界对话的窗口,邀请西方艺术巨匠们共庆新春。此外,限量微信红包封面等让到不了现场的观众云过年。

据悉,春节期间,“英国国家美术馆特展”已经达到预约人数的上限3000人,上海博物馆整体入馆人数也接近参观的峰值8000人。上博党委书记汤世芬欢迎观众们来博物馆过大年,希望上博惟妙惟肖“兔精灵”和精彩特展能给观众们带来新年跃动之喜。上海博物馆2023年春节假期(1月21日—1月27日)照常开放,每日开放时间为9:00—17:00(16:00后停止入场)。

本报记者 乐梦融



观众和“玉兔”合影



“英国国家美术馆特展”人气很高 本文图片 记者 王凯 摄

# 张帅生日当天闯入澳网十六强 『我的身体和心态都在正确的路上』

中国女网,带来新春贺礼。昨日在澳大利亚网球公开赛的比赛中,继朱琳之后,老将张帅也凭借一场干净利落的胜利,跻身女单16强。多年以后,又见两位中国金花携手竞逐澳网八分之一决赛。她们带着欣喜跨入兔年,她们说:“今天,我们不给全国人民添堵。”

曾经打算退役的选手张帅,如今已是网坛的一姐。她又一次证明了自己。昨天是张帅34岁的生日,她以2比0战胜资格赛对手沃利内茨。后者从资格赛晋级正赛后,首轮直落两盘击败了来自俄罗斯的罗迪娜,第二轮击败赛会9号种子库德梅托娃,首次在大满贯赛场进入第三轮,被视作一匹黑马。不过张帅没有给对手任何机会。这也是她7年以来首次闯入澳网16强。张帅目前世界排名第22位,追平生涯最高排名纪录。“在澳网,我的感觉总是不错。因为这里对我有特殊意义,我的第一场大满贯单打胜利就是在这里取得的。”2016年,张帅在连续14次大满贯单打“一轮游”后,终于在澳网突破了首轮关,并一举杀入八强。“我平日刻苦训练的内容,在比赛中都奏效了。这让我感觉自己每天都在进步。”34岁,还是女选手,很多人不敢想,这样的年纪如何在职业网坛的单打赛场继续?张帅给出了自己的答案,“我从来没有感觉这么好过,我的身体,我的心态,都在一条正确的道路上。”

张帅的下一个对手是普利斯科娃。“我和她交手过很多次,但我从来没赢过,所以我也没什么压力。”张帅笑言,“这也是我能继续打球的原因,要是我总有压力,我就该生病了。”从当年每次一轮游后红着眼睛、满脸苦楚的张帅,到如今自信大气、谈笑风生的张帅,这样的变化其实是中国网球整体实力提升带来的精神面貌变化,这样的变化写在每一个中国运动员的脸上。而所有人也该明白,只有厚积才可能薄发,只有实力到达一定层次,才会带来自信与被尊重。

正如张帅所言,墨尔本一直都是中国金花的福地。被称为亚太大满贯的澳网,见证过她们的集体崛起,也见证过李娜的捧起金杯。2023年,又有男选手获得突破赢得正赛首胜。无论怎么看,新的一年,都值得新的企盼。

本报记者 华心怡



张帅与球迷互动

图 新华社

# 淮海中路街道送戏上门 为“老宝贝”带来新年第一笑



魔术师为99岁的高月琴送去祝福 本报记者 王凯 摄

“新年头一天,就能看到这么热闹的表演,这一年肯定会过得开开心心。”大年初一一大早,淮海中路街道辖区居委复三社区活动室里欢声笑语不断,社区老人们受邀观看癸卯年的第一场演出,热闹的歌曲、诙谐的独脚戏,还有让人惊喜不断的海派魔术,为“老宝贝”们带去农历新年第一笑。

阔别三年,淮海中路社区文化活动中心坚持十年的文化品牌——“新春送暖 文化惠民”活动再度开启。今早,率先开场的是淮海中路社区的复兴文艺舞蹈队,活动场地不大但带着浓浓怀旧感的舞蹈让现场气氛迅速升温,阿爷阿奶们看得乐开怀。都说隔壁最是亲,孩

子们演绎的京剧《卖水》选段获得了最热烈的掌声,看到那一张张稚嫩的面孔和表演时认真的模样,“老宝贝”为“小宝贝”卖力鼓掌,全程“姨母笑”。

演出最后,上海曙光医院的资深中医还为老人们示范了一套养生保健操,并教给他们许多居家养生保健妙招。

据悉,今日参加活动的大多是独居高龄老人,他们都是淮海中路街道的老住户。除了在居委为老人们送上新春祝福节目,街道领导和居委干部更是把节目带到了百岁老人屠玉珊(106岁)以及高龄老人高月琴(99岁)的家里并祝愿老人健康长寿。

2014年以来,“新春送暖·文化惠民”这一“淮海”文化品牌已走过了10个年头。街道相关负责人表示,坚持这一品牌是希望开年的相聚能让老人,尤其是独居老人感受到关怀和温暖。

本报记者 朱渊

收视指南  
上视五星体育频道今天18时将转播澳网女单朱琳与阿扎伦卡第四轮比赛实况。